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дені дослідження показали, що найпривабливішими складовими МК при про-

суванні ЛКЗ є реклама, прямі продажі, стимулювання збуту.  

 
АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ,  

ЯКІ ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ОБСТРУКТИВНИХ  

ЗАХВОРЮВАНЬ ЛЕГЕНЬ 

Д. Л. Правда, Л. В. Яковлєва  

Кафедра фармакоекономіки 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

feknfau@ukr.net 

 

Вступ. Хронічні обструктивні захворювання легень (ХОЗЛ) – одна з най-

важливіших причин порушення здоров'я, інвалідності і смертності у всьому 

світі. Роками багато людей хворіють на ХОЗЛ, передчасно вмираючи від хво-

роби або від її тяжких ускладнень. ХОЗЛ залишається однією з найважливіших 

проблем охорони здоров'я і займає четверте місце за показником захворюва-

ності та рівнем смертності в США. 

Мета роботи. Дослідження лікарських засобів (ЛЗ) для лікування об-

структивних захворювань легень на фармацевтичному ринку України за 2014-

2016 роки. 

Методи дослідження. Аналіз асортименту ЛЗ для лікування ХОЗЛ на 

фармацевтичному ринку України у 2014-2016 роках проводили за результатами 

даних дослідницько-пошукової системи «Лікарські засоби» компанії Моріон. 

Об`єктами дослідження були ЛЗ групи R03-«Препарати, які застосовуються при 

обструктивних захворюваннях дихальних шляхів» (за АТС-класифікацією). Для 

досягнення поставленої мети дослідження було використано структурний, 

логічний, порівняльний та маркетинговий методи аналізу. 

Результати досліджень. За даними статистичного прогнозу, опубліковано-

го Світовим банком та Всесвітньою Організацією Охорони Здоров'я (ВООЗ), пе-

редбачається, що в 2020 році ХОЗЛ вийде на п'яте місце за показником збитку, що 
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наноситься хворобами в глобальному масштабі. Авторами був проведений аналіз 

лікарських засобів групи R03-«Препарати, які застосовуються при обструктивних 

захворюваннях дихальних шляхів»: адренергічні препарати для інгаляційного за-

стосування (група R03А), інгаляційні протиастматичні засоби (група R03B), адре-

нергічні засоби для системного застосування (група R03C), інші засоби для систем-

ного застосування при обструктивних захворюваннях дихальних шляхів (група 

R03D). Також були проаналізовані представники групи R05-«Засоби, що застосо-

вуються при кашлі і застудних захворюваннях»: відхаркувальні (група R05C), про-

тикашльові засоби (група R05D). На українському фармацевтичному ринку в 2014 

році визначено 226 ЛЗ для лікування ХОЗЛ (групи R03, R05). Серед них група R03-

«Адренергічні препарати для інгаляційного застосування» була представлена 17 

міжнародними непатентованими назвами (МНН), на основі яких 90 монопрепаратів 

і 21 комбінований ЛЗ. Серед них - 87 вітчизняні та 24 імпортні ЛЗ. Група R05C-

«Відхаркувальні засоби, за виключенням комбінованих препаратів, що містять про-

тикашльові засоби», нараховує 5 МНН, на основі яких на ринку представлено 106 

торгових найменувань (ТН). Серед них - 59 вітчизняних ТН та 47 імпортних 

лікарських препаратів. Частка ЛЗ вітчизняного виробництва становить 64,6% (146 

ЛЗ). Кількість пропозицій імпортних ЛЗ на ринку менша за кількість пропозицій 

вітчизняних компаній майже в 2 рази. Ціни на лікарські засоби для лікування ХОЗЛ 

знаходяться в діапазоні від 65,58 грн. до 748,00 грн. за упаковку. 

Висновок. Отже, отримані результати свідчать, що лікарські засоби, які 

використовуються для лікування обструктивних захворювань верхніх дихаль-

них шляхів, представлені на фармацевтичному ринку України в широкому асо-

ртименті переважно вітчизняними виробниками. Велика кількість пропозицій 

надає можливість лікарю обирати лікарський засіб з урахуванням його ефек-

тивності та безпечності, ступеня тяжкості захворювання та індивідуальних 

особливостей пацієнта, а також вартості препарату. Широкий діапазон цін на 

лікарські засоби також дає змогу для пацієнта підібрати оптимальний варіант з 

урахуванням індивідуальних фінансових можливостей. 

  


